
 
บทที ่4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง  ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในการตดัสินใจ
ซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาทในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร สามารถแบ่งผลการศึกษา
ออกเป็นส่วน 4 ดงัน้ี 
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือบา้นจดัสรร (ตารางท่ี 2-11) 
 ส่วนท่ี 2 ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาทในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร (ตารางท่ี 12-19) 
 ส่วนท่ี 3 ปัญหาปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามใน
การตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาทในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร (ตารางท่ี 20-26) 
 ส่วนท่ี 4 ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูต้อบแบบสอบถามในการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาทในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร จาํแนกตามราคาบา้น
พร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ  3  กลุ่ม คือ  กลุ่มราคาบา้น 3 – 5 ลา้นบาท    กลุ่มราคาบา้นมากกว่า  
5 -7 ลา้นบาท  และกลุ่มราคาบา้นมากกวา่ 7-10 ลา้นบาท  (ตารางท่ี 27-34) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถามทีเ่ลอืกซ้ือบ้านจัดสรร   
  
ตารางท่ี 2 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน ร้อยละ 
ชาย 85 40.5 
หญิง 125 59.5 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น เพศหญิง ร้อยละ 59.5  เป็น
เพศชาย ร้อยละ 40.5 ตามลาํดบั 
 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 30 ปี  46 21.9 
31-35 ปี 45 21.4 
36-40 ปี 12 5.7 
41-45 ปี 58 27.6 
46-50 ปี 20 9.5 
51 ปีข้ึนไป 29 13.8 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอาย ุ41-45 ปี ร้อยละ 27.6  รองลงมาอายไุม่
เกิน 30 ปี  ร้อยละ 21.9   อาย ุ31-35 ปี  ร้อยละ 21.4  อาย ุ51 ปีข้ึนไป ร้อยละ 13.8  อาย4ุ6-50 ปี ร้อย
ละ 9.5 และอาย ุ36-40 ปี ร้อยละ 5.7 
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ตารางท่ี 4 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน ร้อยละ 
มธัยมศึกษาตอนตน้หรือตํ่ากวา่ 9 4.3 
มธัยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า 2 1.0 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 39 18.6 
ปริญญาตรี 98 46.7 
สูงกวา่ปริญญาตรี 62 29.5 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ระดบัการศึกษาปริญญาตรี ร้อยละ 
46.7 รองลงมา สูงกว่าปริญญาตรี ร้อยละ 29.5 อนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 18.6 มธัยมศึกษา
ตอนตน้หรือตํ่ากวา่ ร้อยละ 4.3 และมธัยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า ร้อยละ 1.0 ตามลาํดบั 
 
 

ตารางท่ี 5 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพ จํานวน ร้อยละ 
โสด 54 25.7 
สมรส 156 74.3 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สถานภาพ สมรส ร้อยละ 74.3 
และเป็นโสด ร้อยละ 25.7  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามจํานวนสมาชิกใน
ครอบครัว 
 

จํานวนสมาชิกในครอบครัว จํานวน ร้อยละ 
1-2 คน 74 35.2 
3-4 คน 58 27.6 
5-6 คน 77 36.7 
มากกวา่ 6 คน  1 0.5 

รวม  210  100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวนสมาชิกในครอบครัวคือ     
5-6 คน  ร้อยละ 36.7  รองลงมา  1-2 คน ร้อยละ 35.2   3-4 คน ร้อยละ 27.6 และมากกว่า 6 คน    
ร้อยละ 0.5 ตามลาํดบั 
 
 

ตารางท่ี 7 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จํานวน ร้อยละ 

ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ 77 36.7 
ลูกจา้ง/พนกังานงานบริษทัเอกชน 43 20.4 
เจา้ของกิจการส่วนตวั 90 42.9 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพเป็นเจา้ของกิจการส่วนตวั 
ร้อยละ 42.9  รองลงมาขา้ราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 36.7 และลูกจา้ง/พนักงานงาน
บริษทัเอกชน ร้อยละ 20.4 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 8  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จํานวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 20,000 บาท  30 14.3 
20,001 - 25,000 บาท 40 19.0 
25,001 – 30,000 บาท 11 5.2 
30,001 - 35,000 บาท 18 8.6 
35,001 - 40,000 บาท 9 4.3 
มากกวา่ 40,000 บาท 102 48.6 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รายได้เฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 
40,000 บาท ร้อยละ 48.6  รองลงมา 20,001 - 25,000 บาท ร้อยละ 19.0  ไม่เกิน 20,000 บาท        
ร้อยละ 14.3  30,001 - 35,000 บาท ร้อยละ 8.6   25,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 5.2 และ 35,001 - 
40,000 บาท ร้อยละ 4.3 ตามลาํดบั 
 
 

ตารางท่ี 9  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามประเภทบา้นพกัอาศยั 
ประเภทบ้านพกัอาศัย จํานวน ร้อยละ 

บา้นเด่ียวชั้นเดียว 30 14.3 
บา้นเด่ียว 2 ชั้น 70 33.3 
ทาวน์เฮาส์ 38 18.2 
บา้นแฝด 11 5.2 
อาคารพาณิชย ์ 61 29.0 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 9 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประเภทบา้นพกัอาศยัคือ บา้นเด่ียว 
2 ชั้น ร้อยละ 33.3 รองลงมาอาคารพาณิชย ์ร้อยละ 29.0   ทาวน์เฮาส์ ร้อยละ 18.2  บา้นเด่ียวชั้นเดียว 
ร้อยละ 14.3  และบา้นแฝด ร้อยละ 5.2 
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ตารางท่ี 10 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามพื้นท่ีท่ีดินท่ีอาศยัปัจจุบนั 
พืน้ทีท่ีด่ินทีอ่าศัยปัจจุบัน จํานวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 50 ตารางวา  35 16.7 
51-100 ตารางวา 63 30.0 
101-150 ตารางวา 38 18.0 
151-200 ตารางวา 30 14.3 
มากกวา่ 200 ตารางวา 44 21.0 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมากท่ีสุดพื้นท่ีท่ีดินท่ีอาศยัปัจจุบนัคือ  51-
100 ตารางวา ร้อยละ 30.0  รองลงมามากกว่า 200 ตารางวา ร้อยละ 21.0  101-150 ตารางวา ร้อยละ 
18.0 ไม่เกิน 50 ตารางวา ร้อยละ 16.7 151-200 ตารางวา ร้อยละ 14.3 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 11 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือ
จากโครงการ 

ราคาบ้านพร้อมทีด่ินทีซ้ื่อจากโครงการ จํานวน ร้อยละ 
3,000,000 – 4,000,000 บาท 29 13.8 
4,000,001 - 5,000,000 บาท 41 19.5 
5,000,001 - 6,000,000 บาท 27 12.9 
6,000,001 - 7,000,000 บาท 43 20.5 
7,000,001-8,000,000 บาท 47 22.4 
8,000,001-9,000,000 บาท 7 3.3 
9,000,001-10,000,000 บาท 16 7.6 

รวม 210 100.0 
 

จากตารางท่ี 11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจาก
โครงการราคา 7,000,001-8,000,000 บาท  ร้อยละ 22.4 รองลงมาราคา 6,000,001 - 7,000,000 บาท 
ร้อยละ 20.5  ราคา 4,000,001 - 5,000,000 บาท ร้อยละ 19.5  ราคา 3,000,000 – 4,000,000 บาท   
ร้อยละ 13.8  ราคา 5,000,001 - 6,000,000 บาท ร้อยละ 12.9  ราคา 9,000,001-10,000,000 บาท   
ร้อยละ 7.6 และ ราคา 8,000,001-9,000,000 บาท ร้อยละ 3.3 ตามลาํดบั 
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ส่วนที่ 2 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการที่มีผลต่อผู้ตอบแบบสอบถามในการตัดสินใจซ้ือบ้าน
ราคาสามถึงสิบล้านบาทในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร 

 

ตารางท่ี  12  แสดงจํานวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์ม่ีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ี
รู้จกั 

174 
(82.9) 

36 
(17.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 1 

มี รูปแบบบ้านให้ เ ลื อก
หลายรูปแบบ 

50 
(23.8) 

160 
(76.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.24 
(มาก) 6 

รู ป แ บ บ  รู ป ท ร ง  ก า ร
ออกแบบบ้านท่ีทันสมัย 
สวยงาม 

19 
(9.0) 

69 
(32.9) 

122 
(58.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.51 
(มาก) 26 

การออกแบบพ้ืนท่ีใช้สอย
ไดล้งตวั 

6 
(2.9) 

172 
(81.9) 

26 
(12.4) 

6 
(2.9) 

0 
(0.0) 

3.85 
(มาก) 19 

การใช้ว ัสดุก่อสร้างท่ีได้
มาตรฐาน 

130 
(61.9) 

53 
(25.2) 

24 
(11.4) 

3 
(1.4) 

0 
(0.0) 

4.48 
(มาก) 3 

คุณภาพงานก่อสร้างได้
มาตรฐาน 

36 
(17.1) 

151 
(71.9) 

23 
(11.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.06 
(มาก) 10 

โครงการก่อสร้างภายใต ้
Concept Greenery : มี
พ้ืนท่ีสีเขียวขนาดใหญ่ ถูก
จดัวางดว้ยตน้ไมน้านา
พนัธ์ุ ใหค้วามร่มร่ืนภายใน
โครงการ 

46 
(21.9) 

117 
(55.7) 

47 
(22.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 12 

Privacy Concept ออกแบบ 
ผงัโครงการใหมี้ความเป็น
ส่วนตวั 

32 
(15.2) 

134 
(63.8) 

44 
(21.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 15 
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ตารางท่ี  12 (ต่อ)  แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์ม่ีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

Safety Concept : ระบบ
รักษาคว ามปรอดภัย ท่ี
บริเวณทางเข้าโครงการ
และสาํหรับบา้นแต่ละหลงั 
มีความน่าเช่ือถือสูง 

38 
(18.1) 

109 
(51.9) 

63 
(30.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.88 
(มาก) 

16 

Facilities Concept : มี 
สโมสรและสถานท่ีออก 
กาํลงักายขนาดใหญ่ และ 
สาธารณ์ประโภคต่างๆ  
เช่นอินเตอร์เน็ตความเร็ว 
สูง 

9 
(4.3) 

121 
(57.6) 

80 
(38.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.66 
(มาก) 

24 

ใชอุ้ปกรณ์พิเศษต่างๆ เช่น  
แผน่กนัร้อนใตห้ลงัคา  
กระจกตดัแสง ระบบ 
สาํรองนํ้า เป็นตน้ 

24 
(11.4) 

124 
(59.0) 

62 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.82 
(มาก) 

20 

สามารถปรับเปล่ียนแบบ 
ภายในบา้นไดต้ามความ 
ตอ้งการ 

48 
(22.9) 

121 
(57.6) 

41 
(19.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

11 

โครงสร้างเอ้ือประโยชน์ 
สาํหรับการต่อเติมไดใ้น 
ภายหลงั 

39 
(18.6) 

149 
(71.0) 

22 
(10.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

9 

โครงการถมดินสูง ป้องกนั
นํ้าท่วม 

13 
(6.2) 

144 
(68.6) 

53 
(25.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.81 
(มาก) 

21 

ถนนภายในโครงการมี 
ขนาดกวา้งขวาง 

0 
(0.0) 

125 
(59.5) 

85 
(40.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.60 
(มาก) 

25 

ถนนในโครงการมีไฟ 
สวา่งตอนกลางคืน เพ่ือ 
ความปลอดภยั 

63 
(30.0) 

112 
(53.3) 

35 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

8 

 



 22

ตารางท่ี  12 (ต่อ)  แสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์ม่ีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

การตกแต่งภายในดว้ย 
เฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่

152 
(72.4) 

52 
(24.8) 

6 
(2.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 2 

ใชว้สัดุ อุปกรณ์ รวมถึง 
เฟอร์นิเจอร์ตกแต่ง 
ท่ีมีคุณภาพ 

29 
(13.8) 

181 
(86.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 7 

บา้นสร้างเสร็จก่อนขาย  
(เขา้อยูไ่ดท้นัที) 

9 
(4.3) 

125 
(59.5) 

76 
(36.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.68 
(มาก) 23 

มีบริการหลงัการขายท่ีดี 25 
(11.9) 

133 
(63.3) 

52 
(24.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 17 

 การ รับประกันคุณภาพ
บา้นภายหลงัการส่งมอบ 

99 
(47.1) 

68 
(32.4) 

43 
(20.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 5 

ระยะเวลาการรับประกัน
เหมาะสม 

4 
(1.9) 

83 
(39.5) 

123 
(58.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.43 
(ปานกลาง) 27 

โครงการมีสนามเด็กเล่น
สาํหรับพกัผอ่น 

24 
(11.4) 

161 
(76.7) 

25 
(11.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 12 

โ ค ร ง ก า ร มี ส โ ม ส ร  
สถ าน ท่ี ออกกํา ลั ง ก า ย 
เคร่ืองออกกาํลงักาย 

98 
(46.7) 

78 
(37.1) 

34 
(16.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 4 

โครงการมีสระวา่ยนํ้า 23 
(11.0) 

109 
(51.9) 

78 
(37.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 22 

มีระบบสาธารณูปโภคครบ
ครัน  

28 
(13.3) 

127 
(60.5) 

55 
(26.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 17 

มี ร ะ บ บ รั ก ษ า ค ว า ม
ปลอดภัยครบค รัน เ ช่น
หน่วยรักษาความปลอดภยั 

40 
(19.0) 

122 
(58.1) 

48 
(22.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 14 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

4.00 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  12 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามสาํคญัท่ีมีผล
ต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.00) ในปัจจยัยอ่ยพบว่าใหค้วามสาํคญัมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั (ค่าเฉล่ีย 4.83) การตกแต่งภายในดว้ย
เฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่(ค่าเฉล่ีย 4.70)  และปัจจยัย่อยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจใน
ระดบัมากไดแ้ก่การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 4.48)โครงการมีสโมสร  สถานท่ีออก
กาํลงักาย เคร่ืองออกกาํลงักาย (ค่าเฉล่ีย 4.30) การรับประกันคุณภาพบา้นภายหลงัการส่งมอบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.27) มีรูปแบบบา้นให้เลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.24) ใช้วสัดุ อุปกรณ์ รวมถึง
เฟอร์นิเจอร์ตกแต่งท่ีมีคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.14) ถนนในโครงการมีไฟสว่างตอนกลางคืน เพ่ือความ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.13) โครงสร้างเอ้ือประโยชน์สาํหรับการต่อเติมไดใ้นภายหลงั (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
คุณภาพงานก่อสร้างไดม้าตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 4.06) สามารถปรับเปล่ียนแบบภายในบา้นไดต้ามความ
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.03)โครงการก่อสร้างภายใต ้Concept Greenery : มีพื้นท่ีสีเขียวขนาดใหญ่ ถูก
จดัวางดว้ยตน้ไมน้านาพนัธ์ุ ให้ความร่มร่ืนภายในโครงการ  และโครงการมีสนามเด็กเล่นสาํหรับ
พกัผ่อน มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.00) มีระบบรักษาความปลอดภยัครบครันเช่นหน่วยรักษา
ความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.96) Privacy Concept ออกแบบ ผงัโครงการให้มีความเป็นส่วนตวั 
(ค่าเฉล่ีย 3.94) Safety Concept : ระบบรักษาความปรอดภยัท่ีบริเวณทางเขา้โครงการและสาํหรับ
บา้นแต่ละหลงั มีความน่าเช่ือถือสูง (ค่าเฉล่ีย 3.88) มีบริการหลงัการขายท่ีดี  และมีระบบ
สาธารณูปโภคครบครัน มีค่าเฉล่ียเท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 3.87) การออกแบบพื้นท่ีใช้สอยได้ลงตัว 
(ค่าเฉล่ีย 3.85) ใชอุ้ปกรณ์พิเศษต่างๆ เช่น แผน่กนัร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดัแสง ระบบสาํรองนํ้ า 
เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.82) โครงการถมดินสูง ป้องกนันํ้ าท่วม (ค่าเฉล่ีย 3.81)โครงการมีสระว่ายนํ้ า 
(ค่าเฉล่ีย 3.74) บา้นสร้างเสร็จก่อนขาย (เขา้อยูไ่ดท้นัที) (ค่าเฉล่ีย 3.68) Facilities Concept : มี
สโมสรและสถานท่ีออกกาํลงักายขนาดใหญ่ และสาธารณ์ประโภคต่างๆ เช่นอินเตอร์เน็ตความเร็ว
สูง (ค่าเฉล่ีย 3.66) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง(ค่าเฉล่ีย 3.60) รูปแบบ รูปทรง การ
ออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.51)  ตามลาํดบั 

สําหรับปัจจยัย่อยท่ีให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ 
ระยะเวลาการรับประกนัเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.43)  
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ตารางท่ี  13  แสดงจํานวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท 

 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ราคาบา้นพร้อมท่ีดิน
เหมาะสม 

116 
(55.2) 

85 
(40.5) 

9 
(4.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

  4.51 
(มากท่ีสุด) 1 

ราคาบา้นเหมาะสมเม่ือ 
เปรียบเทียบกบับา้น 
ลกัษณะเดียวกนัของ 
โครงการอ่ืน 

11 
(5.2) 

181 
(86.2) 

18 
(8.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

            
3.97 

(มาก) 7 

ราคาท่ีดินต่อตารางวาถกู 
กวา่โครงการอ่ืน 

15 
(7.1) 

70 
(33.3) 

125 
(59.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.48 
(ปานกลาง) 10 

สามารถต่อรองราคาได ้ 25 
(11.9) 

169 
(80.5) 

13 
(6.2) 

3 
(1.4) 

0 
(0.0) 

  4.03 
(มาก)  5 

สามารถแบ่งจ่ายเงินดาวน์ 
เป็นงวดๆได ้

74 
(35.2) 

87 
(41.4) 

45 
(21.4) 

4 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 2 

สามารถแบ่งจ่ายค่าผอ่น 
บา้นกบัสถาบนัการเงินได ้

3 
(1.4) 

90 
(42.9) 

117 
(55.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 11 

ค่าบาํรุงรักษาส่วนกลางมี 
อตัราท่ีเหมาะสม 

9 
(4.2) 

170 
(81.0) 

31 
(14.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 8 

อตัราค่าบริการ 
สาธารณูปโภคเหมาะสม 

68 
(32.4) 

85 
(40.5) 

57 
(27.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.05  
(มาก) 4 

จาํนวนเงินดาวน์เหมาะสม 22 
(10.5) 

144 
(68.6) 

44 
(21.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 8 

อตัราดอกเบ้ียเงินกู ้
เหมาะสม 

45 
(21.4) 

140 
(66.7) 

25 
(11.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 2 

ระยะเวลาการผ่อนเงินกู้
นาน 

48 
(22.9) 

116 
(55.2) 

46 
(21.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

  4.01 
(มาก) 6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 13  พบว่าปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) ในปัจจยัย่อยพบว่าให้ความสําคญัมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ ราคาบา้นพร้อมท่ีดินเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.51) และปัจจยัย่อยท่ีให้
ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ  สามารถแบ่งจ่ายเงินดาวน์เป็นงวดๆ
ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.10) อตัราดอกเบ้ียเงินกูเ้หมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.10) อตัราค่าบริการสาธารณูปโภค
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.05)  สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.03) ระยะเวลาการผ่อนเงินกูน้าน 
(ค่าเฉล่ีย 4.01) ราคาบา้นเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกับบ้านลกัษณะเดียวกันของโครงการอ่ืน 
(ค่าเฉล่ีย 3.97) ค่าบาํรุงรักษาส่วนกลางมีอตัราท่ีเหมาะสม(ค่าเฉล่ีย 3.90) จาํนวนเงินดาวน์เหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.90) สาํหรับปัจจยัย่อยท่ีให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ 
ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกว่าโครงการอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.48) สามารถแบ่งจ่ายค่าผ่อนบา้นกบัสถาบนั
การเงินได ้(ค่าเฉล่ีย 3.46) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี  14  แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสําคญัของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบ
ลา้นบาท 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัด
จําหน่าย 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 

(ร้อยละ) 
จํานวน 

(ร้อยละ) 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ทาํเลท่ีตั้งโครงการใกลก้บั
ถนนใหญ่ เดินทางสะดวก 

86 
(41.0) 

50 
(23.8) 

74 
(35.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.06 
(มาก) 4 

ทาํเลท่ีตั้ งโครงการอยู่ใน
ยา่นชุมชน 

23 
(11.0) 

138 
(65.7) 

49 
(23.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.88  
(มาก) 6 

มีสถานท่ีติดต่อ  และให้
ขอ้มูลในหา้งสรรพสินคา้ 

31 
(14.8) 

61 
(29.0) 

118 
(56.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.59  
(มาก) 7 

สามารถติดต่อสาํนกังาน
โครงการไดส้ะดวก 

131 
(62.4) 

79 
(37.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

2 

สามารถติดต่อทางจดหมาย
อิเลก็ทรอนิกส์ (E-mail) 
ได ้

15 
(7.1) 

135 
(64.3) 

60 
(28.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

1 

สามารถโทรศพัทส์อบถาม
ขอ้มูลไดต้ลอด 24 ชัว่โมง 

21 
(10.0) 

65 
(31.0) 

124 
(59.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.51 
(ปานกลาง) 

8 

มีการจดัจาํหน่ายทาง
อิเลก็ทรอนิกส์                
(E-commerce) เช่นการ
จอง หรือการทาํสัญญาบน 
Website 

32 
(15.2) 

148 
(70.5) 

30 
(14.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 5 

ทาํเลอยูใ่กลชุ้มชน 
โรงเรียน โรงพยาบาล 

95 
(45.2) 

54 
(25.7) 

61 
(29.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

 3.95 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 14  พบว่าปัจจัยด้านช่องการจัดจําหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) ในปัจจยัย่อย
พบว่าให้ความสําคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ สามารถติดต่อทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส์      
(E-mail) ได ้(ค่าเฉล่ีย 4.79) สามารถติดต่อสาํนกังานโครงการไดส้ะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.62) และปัจจยั
ยอ่ยท่ีใหค้วามสาํคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ ทาํเลอยูใ่กลชุ้มชน โรงเรียน โรงพยาบาล 
(ค่าเฉล่ีย 4.16) ทาํเลท่ีตั้งโครงการใกลก้บัถนนใหญ่ เดินทางสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.06) มีการจดั
จาํหน่ายทางอิเล็กทรอนิกส์ (E-commerce) เช่นการจอง หรือการทาํสัญญาบน Website (ค่าเฉล่ีย 
4.01) ทาํเลท่ีตั้ งโครงการอยู่ในย่านชุมชน (ค่าเฉล่ีย 3.88) มีสถานท่ีติดต่อ และให้ข้อมูลใน
ห้างสรรพสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.59) สามารถโทรศพัท์สอบถามขอ้มูลไดต้ลอด 24 ชั่วโมง (ค่าเฉล่ีย 
3.51) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี  15  แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้น
บาท 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด 

 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลาํดบั
ที ่

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อย

ละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

การโฆษณาตามส่ือ
ส่ิงพิมพต่์างๆ 

84 
(40.0) 

91 
(43.3) 

35 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.23 
(มาก) 1 

การโฆษณาตามส่ือวทิย ุ
โทรทศัน์ 

28 
(13.4) 

121 
(57.6) 

61 
(29.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 4 

การโฆษณาตามส่ือแผน่
พบัใบปลิว 

11 
(5.2) 

65 
(31.0) 

134 
(63.8) 

0 
(0.0)

  

0 
(0.0) 

3.41 
(ปานกลาง) 9 

การโฆษณาโดยใชป้้าย
ขนาดใหญ่ 

12 
(5.7) 

136 
(64.8) 

62 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 6 

มีส่วนลดราคา 83 
(39.5) 

32 
(15.2) 

95 
(45.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 3 

มีการแจกแถม เช่น 
อุปกรณ์ไฟฟ้า จดัแต่งสวน 

0 
(0.0) 

124 
(59.0) 

86 
(41.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 8 

ข่าวประชาสัมพนัธ์
เก่ียวกบัโครงการ 

24 
(11.4) 

106 
(50.5) 

80 
(38.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.73 
(มาก) 7 

งานเปิดตวัโครงการ 76 
(36.2) 

85 
(40.5) 

37 
(17.6) 

12 
(5.7) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 2 

มี Website ใหข้อ้มูล
เก่ียวกบับา้น แบบแปลน
โครงการ 

50 
(23.8) 

65 
(31.0) 

95 
(45.0.) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.79 
(มาก) 5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 

 

 
 
 



 29

จากตารางท่ี 15  พบว่าปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ในปัจจยัย่อย
พบวา่ใหค้วามสาํคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ (ค่าเฉล่ีย 
4.23) งานเปิดตวัโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.01) มีส่วนลดราคา (ค่าเฉล่ีย 3.94) การโฆษณาตามส่ือวิทย ุ
โทรทศัน์ (ค่าเฉล่ีย 3.84) มี Website ใหข้อ้มูลเก่ียวกบับา้น แบบแปลนโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.79) การ
โฆษณาโดยใชป้้ายขนาดใหญ่ (ค่าเฉล่ีย 3.76) ข่าวประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.73) 
มีการแจกแถม เช่น อุปกรณ์ไฟฟ้า จดัแต่งสวน (ค่าเฉล่ีย 3.59) และปัจจยัย่อยท่ีให้ความสําคญัมี
ค่าเฉล่ียในระดบัปานกลางคือ การโฆษณาตามส่ือแผน่พบัใบปลิว (ค่าเฉล่ีย 3.41) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี  16  แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นบุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท 

 

ปัจจัยด้านบุคคล 

 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ความเอาใจใส่ลูกคา้ของ
พนกังานขาย 

109 
(51.9) 

64 
(30.5) 

37 
(17.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.34 
(มาก) 

1 

ความรู้เก่ียวกบับา้นและ
โครงการของพนกังานขาย 

48 
(22.9) 

143 
(68.1) 

19 
(9.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 

2 

ความรวดเร็วในการ
ตอบสนองของพนกังาน
ขาย 

9 
(4.3) 

76 
(36.2) 

125 
(59.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.45 
(ปานกลาง) 

7 

บุคลิกภาพ และอธัยาศยั
ของพนกังานขาย 

19 
(9.0) 

118 
(56.2) 

73 
(34.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

4 

ความสามารถในการ
แกปั้ญหาของพนกังานขาย 

73 
(34.8) 

89 
(42.3) 

48 
(22.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.12 
(มาก) 

3 

เจา้หนา้ท่ีมีความเป็น
กนัเองกบัลกูคา้ 

21 
(10.0) 

43 
(20.5) 

146 
(69.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.40 
(ปานกลาง) 

8 

เจา้หนา้ท่ีแนะนาํใหล้กูคา้
เลือกแบบบา้นท่ีตอ้งการ
ได ้

0 
(0.0) 

159 
(75.7) 

42 
(20.0) 

9 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.71 
(มาก) 5 

เจา้หนา้ท่ีรักษาความ
ปลอดภยัคอยมีอธัยาศยัดี 

97 
(46.2) 

46 
(21.9) 

67 
(31.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 

2 

พนกังานของโครงการแต่ง
กายสุภาพ 

32 
(15.2) 

83 
(39.5) 

95 
(45.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.70 
(มาก) 

6 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

 

 
 
 
 



 31

จากตารางท่ี 16  พบว่าปัจจยัดา้นบุคคล ผูต้อบแบบสอบถามให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.86) ในปัจจยัย่อยพบว่าให้ความสําคญัมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.34) ความรู้
เก่ียวกบับา้นและโครงการของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.14) เจา้หน้าท่ีรักษาความปลอดภยัคอยมี
อัธยาศัยดี (ค่าเฉล่ีย 4.14) ความสามารถในการแก้ปัญหาของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.12) 
บุคลิกภาพ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.74) เจา้หนา้ท่ีแนะนาํใหลู้กคา้เลือกแบบบา้นท่ี
ตอ้งการได(้ค่าเฉล่ีย 3.71) พนกังานของโครงการแต่งกายสุภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.70) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ี
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลางไดแ้ก่ ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 3.45) และเจา้หนา้ท่ีมีความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.40) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี  17 แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้น
บาท 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ
ให้บริการ 

 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

กระบวนการสร้างบา้นมี
ขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือ 

148 
(70.5) 

62 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

1 

ความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการหลงัการขาย 

11 
(5.2) 

189 
(90.0) 

10 
(4.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 

6 

การแนะนาํ และพาชมบา้น
ตวัอยา่งน่าสนใจ 

8 
(3.8) 

75 
(35.7) 

127 
(60.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.43 
(ปานกลาง) 

10 

การอธิบาย คุณสมบติั 
ลกัษณะเฉพาะของตวับา้น
ถกูตอ้ง เขา้ใจง่าย 

21 
(10.0) 

143 
(68.1)    

46 
(21.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.88 
(มาก) 

7 

การติดต่อประสานงานกบั
สถาบนัการเงินในเร่ืองการ
กูเ้งิน 

96 
(45.7) 

44 
(21.0) 

70 
(23.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.12 
(มาก) 

5 

กระบวนการทาํสัญญาซ้ือ
ขาย สะดวก รวดเร็ว 

8 
(3.8) 

136 
(64.8) 

54 
(25.7) 

12 
(5.7) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 

9 

กระบวนการให้บ ริการ
ร ะ ห ว่ า ง ก า ร ก่ อ ส ร้ า ง 
เป็นไปด้วยความสะดวก
รวดเร็ว 

20 
(9.5) 

56 
(26.7) 

125 
(59.5) 

9 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.41 
(ปานกลาง) 

11 

กระบวนการส่งมอบบ้าน
ถกูตอ้ง รวดเร็ว 

12 
(5.7) 

144 
(68.6) 

45 
(21.4) 

9 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 

8 

มีระบบการกาํจดัขยะ และ
ระบบบาํบดันํ้าเสียท่ีดี 

65 
(31.0) 

114 
(54.3) 

31 
(14.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 

2 

มีระบบแสงสวา่งในเวลา
กลางคืน 

64 
(30.5) 

106 
(50.5) 

40 
(19.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.11 
(มาก) 

4 
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ตารางท่ี  17 (ต่อ) แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตาม
ระดบั ความสาํคญัของปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึง
สิบลา้นบาท 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ
ให้บริการ 

 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

กระบวนการประสานงาน
และติดต่อในเร่ืองต่างๆ
เก่ียวกบัตวับา้นทั้งก่อน
และหลงัซ้ือเป็นไปดว้ย
ความสะดวกและรวดเร็ว 

67 
(31.9) 

103 
(49.0) 

40 
(19.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.94  
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 17  พบว่าปัจจัยด้านกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.94) ในปัจจยัย่อย
พบว่าให้ความสําคญัมีค่าเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดคือ กระบวนการสร้างบ้านมีขั้นตอนชัดเจน 
น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.70)  และใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ   
มีระบบการกาํจดัขยะ และระบบบาํบดันํ้ าเสียท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.16) กระบวนการประสานงานและ
ติดต่อในเร่ืองต่างๆเก่ียวกับตัวบ้านทั้ งก่อนและหลังซ้ือเป็นไปด้วยความสะดวกและรวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย 4.13) การติดต่อประสานงานกบัสถาบนัการเงินในเร่ืองการกูเ้งิน (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีระบบ
แสงสวา่งในเวลากลางคืน (ค่าเฉล่ีย 4.11) ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 4.00)
การอธิบาย คุณสมบติั ลกัษณะเฉพาะของตวับา้นถูกตอ้ง เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.88) กระบวนการส่ง
มอบบา้นถูกตอ้ง รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.76) กระบวนการทาํสัญญาซ้ือขาย สะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
3.67) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีใหค้วามสาํคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลางไดแ้ก่การแนะนาํ และพาชม
บา้นตวัอย่างน่าสนใจ(ค่าเฉล่ีย 3.43) และกระบวนการให้บริการระหว่างการก่อสร้าง เป็นไปดว้ย
ความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.41) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 18  แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบ
ลา้นบาท 
 

ปัจจัยด้านส่ิงนําเสนอทาง
กายภาพ 

 

ระดบัความสําคัญทีม่ีผลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 
ลาํดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ี
ทางเขา้โครงการ 

85 
(40.5) 

55 
(26.2) 

70 
(33.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

3 

ความสะอาดภายใน
โครงการ 

0 
(0.0) 

147 
(70.0) 

63 
(30.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.70 
(มาก) 

6 

ความสวยงามของสโมสร 
หรือสวนสาธารณะ 

31 
(14.8) 

74 
(35.2) 

96 
(45.7) 

9 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.60 
(มาก) 

7 

บรรยากาศ ในโครงการ
บา้นจดัสรร ร่มร่ืน 

0 
(0.0) 

104 
(49.5) 

106 
(50.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.50 
(มาก) 

8 

บรรยากาศในสาํนกังาน
ขาย 

75 
(35.7) 

91 
(43.3) 

44 
(21.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.15 
(มาก) 

1 

อาคารสาํนกังานของ
โครงการเป็นท่ีน่าเช่ือถือ 

39 
(18.6) 

79 
(37.6) 

92 
(43.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.75 
(มาก) 

5 

มีบา้นตวัอยา่งแสดงต่อ
ลกูคา้ 

9 
(4.3) 

139 
(66.2) 

62 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.75 
(มาก) 

5 

มีการจดัวางภมิูทศัน์ท่ี
สวยงาม 

67 
(31.9) 

93 
(44.3) 

50 
(23.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 

2 

การวางผงัโครงการมีความ
เหมาะสม 

65 
(31.0) 

68 
(32.4) 

77 
(36.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.84 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี 18  พบว่าปัจจยัด้านส่ิงนําเสนอทางกายภาพผูต้อบแบบสอบถามให้
ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84) ในปัจจยัย่อย
พบว่าใหค้วามสาํคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ บรรยากาศในสาํนกังานขาย(ค่าเฉล่ีย 4.15) มีการจดั
วางภูมิทศัน์ท่ีสวยงาม(ค่าเฉล่ีย 4.08) ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.07) การ
วางผงัโครงการมีความเหมาะสม(ค่าเฉล่ีย 3.94) อาคารสํานักงานของโครงการเป็นท่ีน่าเช่ือถือ
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(ค่าเฉล่ีย 3.75)มีบา้นตวัอย่างแสดงต่อลูกคา้(ค่าเฉล่ีย 3.75) ความสะอาดภายในโครงการ(ค่าเฉล่ีย 
3.70) ความสวยงามของสโมสร หรือสวนสาธารณะ (ค่าเฉล่ีย 3.60) บรรยากาศ ในโครงการบา้น
จดัสรร ร่มร่ืน(ค่าเฉล่ีย 3.50)  ตามลาํดบั 
 

ตารางท่ี  19  แสดงแสดงจาํนวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบั 
ความสาํคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบ
ลา้นบาท 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ ค่าเฉลีย่ ระดับความสําคญั ลาํดับที ่
ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.00 มาก 1 
ดา้นราคา 3.95 มาก 2 
ดา้นการจดัจาํหน่าย 3.95 มาก 2 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.81 มาก 7 
ดา้นบุคคล 3.86 มาก 5 
ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.94 มาก 4 
ดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ 3.84 มาก 6 

รวม 3.90 มาก  
 
 จากตารางท่ี 19 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความสาํคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัแรก คือ  ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.00)  ดา้น
ราคา และดา้นการจดัจาํหน่าย มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.95) ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.94) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.86) ด้านส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ดา้นการส่งเสริม
การตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามลาํดบั 
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ส่วนที ่3 ปัญหาเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทีมี่ผลต่อผู้ตอบแบบสอบถามในการ
ตัดสินใจเลอืกซ้ือบ้านราคาสามถึงสิบล้านบาท ในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร 
 
ตารางท่ี 20 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นผลิตภณัฑ ์
 

ด้านผลติภัณฑ์ จํานวน ร้อยละ 
รูปแบบบา้นไม่ตรงตามท่ีตอ้งการ 128 61.0 
ไม่แน่ใจวา่งานจะเสร็จตามกาํหนดหรือไม่ 167 79.5 
ทาํเลท่ีตั้งของบา้นไม่ตรงตามความตอ้งการ 165 78.6 
โครงการไม่ดาํเนินการตามสญัญาไว ้ 191 91.0 
วสัดุก่อสร้างท่ีใชไ้ม่ไดม้าตรฐาน 189 90.0 
บา้นไม่มีคุณภาพตามท่ีโฆษณาไว ้ 198 94.3 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 210 ราย 
 

จากตารางท่ี 20 พบว่าปัญหาดา้นผลิตภณัฑ ์ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบปัญหา
มากท่ีสุดคือ บา้นไม่มีคุณภาพตามท่ีโฆษณาไว ้ ร้อยละ 94.3 รองลงมา โครงการไม่ดาํเนินการตาม
สัญญาไว ้ ร้อยละ 91.0 วสัดุก่อสร้างท่ีใชไ้ม่ไดม้าตรฐาน ร้อยละ 90.0  ไม่แน่ใจว่างานจะเสร็จตาม
กาํหนดหรือไม่ ร้อยละ 79.5  ทาํเลท่ีตั้งของบา้นไม่ตรงตามความตอ้งการ ร้อยละ 78.6 และ รูปแบบ
บา้นไม่ตรงตามท่ีตอ้งการ ร้อยละ 61.0 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 21 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นราคา 
 

ด้านราคา จํานวน ร้อยละ 
ราคาแพงกวา่โครงการอ่ืน 61 29.0 

เสียค่าธรรมเนียมอ่ืนๆอีกจาํนวนมาก 170 81.0 

อตัราค่าบริการสาธารณูปโภคสูงกวา่โครงการอ่ืนๆ 189 90.0 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 210 ราย 

 
จากตารางท่ี 21 พบว่าปัญหาดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบปัญหามาก

ท่ีสุดคือราคาแพงกว่าโครงการอ่ืน ร้อยละ 90.0  รองลงมา เสียค่าธรรมเนียมอ่ืนๆอีกจาํนวนมาก 
ร้อยละ 81.0 และอตัราค่าบริการสาธารณูปโภคสูงกวา่โครงการอ่ืนๆ ร้อยละ 29.0 
 
ตารางท่ี 22 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นช่องทางการ
จดัจาํหน่าย 
 

ด้านช่องทางการจัดจําหน่าย จํานวน ร้อยละ 
ช่วงเวลาการติดต่อมีนอ้ยเกินไป 143 68.1 
สถานท่ีในการติดต่อไกลเกินไป 129 61.4 
สถานท่ีในการติดต่อนอ้ยเกินไป 148 70.5 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 210 ราย 

 
จากตารางท่ี 22 พบว่าปัญหาดา้นช่องทางการจดัจาํหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่พบปัญหามากท่ีสุดคือสถานท่ีในการติดต่อไกลเกินไป ร้อยละ 70.5 รองลงมา ช่วงเวลาการ
ติดต่อมีนอ้ยเกินไป ร้อยละ 68.1 และสถานท่ีในการติดต่อนอ้ยเกินไป ร้อยละ  61.4 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 23 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นการส่งเสริม
การตลาด 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด จํานวน ร้อยละ 
การโฆษณาเกินจริง 176 83.8 
การใหส่้วนลดมีเง่ือนไขท่ีไม่ไดบ้อกล่วงหนา้ 140 66.7 
ของแถมมีคุณภาพตํ่ากวา่มาตรฐานทัว่ไป 73 34.8 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 210 ราย 

 
จากตารางท่ี 23 พบวา่ปัญหาดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่

พบปัญหามากท่ีสุดคือการโฆษณาเกินจริง ร้อยละ 83.8 รองลงมา การใหส่้วนลดมีเง่ือนไขท่ีไม่ได้
บอกล่วงหนา้ ร้อยละ 66.7 และของแถมมีคุณภาพตํ่ากวา่มาตรฐานทัว่ไป ร้อยละ 34.8 ตามลาํดบั 
 
 
ตารางท่ี 24 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นบุคคล 
 

ด้านบุคคล จํานวน ร้อยละ 
พนกังานขาดความรู้เก่ียวกบัผลิตภณัฑ ์ 78 37.1 
 พนกังานมีทศันคติท่ีไม่ดีในการใหบ้ริการ 122 58.1 
พนกังานไม่สามารถแกไ้ขปัญหาเพาะหนา้ได ้ 198 94.3 
พนกังานไม่สามารถตดัสินใจไดใ้นทนัที 201 95.7 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 210 ราย 

 
จากตารางท่ี 24 พบว่าปัญหาดา้นบุคคลผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พบปัญหามาก

ท่ีสุดคือพนกังานไม่สามารถตดัสินใจไดใ้นทนัที  ร้อยละ 95.7 รองลงมาพนกังานไม่สามารถแกไ้ข
ปัญหาเพาะหน้าได ้ ร้อยละ 94.3   พนักงานมีทศันคติท่ีไม่ดีในการให้บริการ ร้อยละ 58.1 และ 
พนกังานขาดความรู้เก่ียวกบัผลิตภณัฑ ์ร้อยละ 37.1 ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 25 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ 
 

ด้านกระบวนการให้บริการ จํานวน ร้อยละ 
การทาํสญัญายุง่ยาก ใชเ้วลานาน 165 78.6 
ขั้นตอนการแนะนาํบา้นตวัอยา่งไม่น่าสนใจ 141 67.1 
ขั้นตอนการร้องเรียนทาํไดย้าก 114 54.3 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 210 ราย 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา่ปัญหาดา้นกระบวนการใหบ้ริการผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่

พบปัญหามากท่ีสุดคือ การทาํสญัญายุง่ยาก ใชเ้วลานาน ร้อยละ 78.6   รองลงมาขั้นตอนการแนะนาํ
บา้นตวัอยา่งไม่น่าสนใจ ร้อยละ 67.1 และขั้นตอนการร้องเรียนทาํไดย้าก ร้อยละ 54.3 ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 26 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จาํแนกตามปัญหาดา้นส่ิงนาํเสนอ
ทางกายภาพ  

ด้านส่ิงนําเสนอทางกายภาพ จํานวน ร้อยละ 
การตกแต่งในสาํนกังานไม่เรียบร้อย ขาดความ
เหมาะสม  

97 46.2 

สถานท่ีคบัแคบ บรรยากาศไม่ดี  163 77.6 

สญัลกัษณ์ของโครงการไม่น่าประทบัใจ 174 82.9 

 สภาพป้ายโครงการและสภาพโครงการไม่มีความ
น่าเช่ือถือ 

177 84.3 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจาํนวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี 26 พบว่าปัญหาดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ ผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่พบปัญหามากท่ีสุดคือสภาพป้ายโครงการและสภาพโครงการไม่มีความน่าเช่ือถือ  ร้อยละ 
84.3  รองลงมาสญัลกัษณ์ของโครงการไม่น่าประทบัใจ ร้อยละ 82.9  สถานท่ีคบัแคบ บรรยากาศไม่
ดี  ร้อยละ 77.6 และการตกแต่งในสํานักงานไม่เรียบร้อย ขาดความเหมาะสม  ร้อยละ 46.2 
ตามลาํดบั 
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ส่วนที่ 4 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการที่มีผลต่อผู้ตอบแบบสอบถามในการตัดสินใจซ้ือบ้าน
ราคาสามถึงสิบล้านบาทในเขตสายไหม กรุงเทพมหานคร จําแนกตามราคาบ้านพร้อมที่ดินที่ซ้ือ
จากโครงการ 
 

ตารางท่ี 27  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
บา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 
 

  

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 
 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั  4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

มีรูปแบบบา้นใหเ้ลือกหลายรูปแบบ  4.17 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั 
สวยงาม  

3.40 
(ปานกลาง) 

3.96 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

การออกแบบพ้ืนท่ีใชส้อยไดล้งตวั  3.77 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน  4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

คุณภาพงานก่อสร้างไดม้าตรฐาน  4.19 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

โครงการก่อสร้างภายใต ้Concept Greenery : มี
พ้ืนท่ีสีเขียวขนาดใหญ่ ถูกจดัวางดว้ยตน้ไม้
นานาพนัธ์ุ ใหค้วามร่มร่ืนภายในโครงการ  

4.01 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 Privacy Concept : ออกแบบผงัโครงการใหมี้
ความเป็นส่วนตวั  

3.93 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 Safety Concept : ระบบรักษาความปรอดภยัท่ี
บริเวณทางเขา้โครงการและสาํหรับบา้นแต่ละ
หลงั มีความน่าเช่ือถือสูง  

3.99 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 
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ตารางท่ี  27 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดับความสําคญัของปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 
 

  

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 
 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

 Facilities Concept : มีสโมสรและสถานท่ีออก
กาํลงักายขนาดใหญ่ และสาธารณ์ประโภค
ต่างๆ เช่นอินเตอร์เน็ตความเร็วสูง  

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 ใชอุ้ปกรณ์พิเศษต่างๆ เช่น แผน่กนัร้อนใต้
หลงัคา กระจกตดัแสง ระบบสาํรองนํ้า เป็นตน้  

3.73 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 สามารถปรับเปล่ียนแบบภายในบา้นไดต้าม
ความตอ้งการ  

4.17 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 โครงสร้างเอ้ือประโยชน์สาํหรับการต่อเติมได้
ในภายหลงั  

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 โครงการถมดินสูง ป้องกนันํ้าท่วม  3.81 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง  3.60 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

 ถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอนกลางคืน เพ่ือ
ความปลอดภยั  

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 การตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่ 4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

ใชว้สัดุ อุปกรณ์ รวมถึงเฟอร์นิเจอร์ตกแต่งท่ีมี
คุณภาพ  

4.20 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 บา้นสร้างเสร็จก่อนขาย (เขา้อยูไ่ดท้นัที)  3.66 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

 มีบริการหลงัการขายท่ีดี  3.80 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 
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ตารางท่ี  27 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดับความสําคญัของปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 

  

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 
 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การรับประกนัคุณภาพบา้นภายหลงัการส่งมอบ  4.21 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ระยะเวลาการรับประกนัเหมาะสม  3.29 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

โครงการมีสนามเดก็เล่นสาํหรับพกัผอ่น  3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

โครงการมีสโมสร  สถานท่ีออกกาํลงักาย 
เคร่ืองออกกาํลงักาย  

4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

โครงการมีสระวา่ยนํ้า  3.90 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

มีระบบสาธารณูปโภคครบครัน   4.00 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีระบบรักษาความปลอดภยัครบครันเช่นหน่วย
รักษาความปลอดภยั  

3.97 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 27 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคาบา้นพร้อม

ท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
ในปัจจยัยอ่ยพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ  3- 5 

ลา้นบาทให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือโครงการมีช่ือเสียงดี
เป็นท่ีรู้จกั (ค่าเฉล่ีย 4.83) การตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่(ค่าเฉล่ีย 4.71)  และให้
ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน 
(ค่าเฉล่ีย 4.36) การรับประกนัคุณภาพบา้นภายหลงัการส่งมอบ (ค่าเฉล่ีย 4.21) ใชว้สัดุ อุปกรณ์ 
รวมถึงเฟอร์นิเจอร์ตกแต่งท่ีมีคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.20)  คุณภาพงานก่อสร้างไดม้าตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 
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4.19)มีรูปแบบบา้นให้เลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.17) สามารถปรับเปล่ียนแบบภายในบา้นได้
ตามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) โครงการมีสระว่ายนํ้ า (ค่าเฉล่ีย 3.90) ถนนในโครงการมีไฟสว่าง
ตอนกลางคืน เพ่ือความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.14) โครงสร้างเอ้ือประโยชน์สาํหรับการต่อเติมไดใ้น
ภายหลงั (ค่าเฉล่ีย 4.07)โครงการมีสโมสร  สถานท่ีออกกาํลงักาย เคร่ืองออกกาํลงักาย (ค่าเฉล่ีย 
4.29) โครงการก่อสร้างภายใต ้Concept Greenery : มีพื้นท่ีสีเขียวขนาดใหญ่ ถูกจดัวางดว้ยตน้ไม้
นานาพนัธ์ุ ให้ความร่มร่ืนภายในโครงการ  (ค่าเฉล่ีย 4.01) มีระบบสาธารณูปโภคครบครัน  
(ค่าเฉล่ีย 4.00) Safety Concept : ระบบรักษาความปรอดภยัท่ีบริเวณทางเขา้โครงการและสาํหรับ
บา้นแต่ละหลงั มีความน่าเช่ือถือสูง (ค่าเฉล่ีย 3.99)โครงการมีสนามเด็กเล่นสําหรับพกัผ่อน 
(ค่าเฉล่ีย 3.99) มีระบบรักษาความปลอดภยัครบครันเช่นหน่วยรักษาความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.97) 
Privacy Concept : ออกแบบผงัโครงการใหมี้ความเป็นส่วนตวั (ค่าเฉล่ีย 3.93)โครงการถมดินสูง 
ป้องกนันํ้ าท่วม (ค่าเฉล่ีย 3.81) มีบริการหลงัการขายท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.80) การออกแบบพื้นท่ีใชส้อย
ไดล้งตวั (ค่าเฉล่ีย 3.77) ใชอุ้ปกรณ์พิเศษต่างๆ เช่น แผ่นกนัร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดัแสง ระบบ
สาํรองนํ้ า เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.73) Facilities Concept : มีสโมสรและสถานท่ีออกกาํลงักายขนาด
ใหญ่ และสาธารณ์ประโภคต่างๆ เช่นอินเตอร์เน็ตความเร็วสูง (ค่าเฉล่ีย 3.70) บา้นสร้างเสร็จก่อน
ขาย (เขา้อยูไ่ดท้นัที) (ค่าเฉล่ีย 3.66) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.60) สาํหรับ
ปัจจยัย่อยท่ีให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ รูปแบบ รูปทรง การ
ออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.40) ระยะเวลาการรับประกนัเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.29) 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือโครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั 
(ค่าเฉล่ีย 4.83) การตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่(ค่าเฉล่ีย 4.70)   และใหค้วามสาํคญัท่ี
มีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ มีรูปแบบบา้นใหเ้ลือกหลายรูปแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.49)
การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 4.37) โครงการมีสโมสร  สถานท่ีออกกาํลงักาย เคร่ือง
ออกกาํลงักาย (ค่าเฉล่ีย 4.31) การรับประกนัคุณภาพบา้นภายหลงัการส่งมอบ (ค่าเฉล่ีย 4.21)  ใช้
วสัดุ อุปกรณ์ รวมถึงเฟอร์นิเจอร์ตกแต่งท่ีมีคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.11) ถนนในโครงการมีไฟสว่างตอน
กลางคืน เพื่อความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.10) โครงสร้างเอ้ือประโยชน์สําหรับการต่อเติมได้ใน
ภายหลงั (ค่าเฉล่ีย 4.09) โครงการก่อสร้างภายใต ้Concept Greenery : มีพื้นท่ีสีเขียวขนาดใหญ่ ถูก
จดัวางดว้ยตน้ไมน้านาพนัธ์ุ ให้ความร่มร่ืนภายในโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) มีระบบรักษาความ
ปลอดภยัครบครันเช่นหน่วยรักษาความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.03) โครงการมีสนามเด็กเล่นสาํหรับ
พกัผ่อน (ค่าเฉล่ีย 4.00) รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.96) 
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Privacy Concept : ออกแบบผงัโครงการใหมี้ความเป็นส่วนตวั (ค่าเฉล่ีย 3.96) สามารถปรับเปล่ียน
แบบภายในบา้นไดต้ามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 3.89) โครงการถมดินสูง ป้องกนันํ้ าท่วม (ค่าเฉล่ีย 
3.89) การออกแบบพื้นท่ีใชส้อยไดล้งตวั (ค่าเฉล่ีย 3.87) คุณภาพงานก่อสร้างไดม้าตรฐาน  (ค่าเฉล่ีย 
3.87) Safety Concept : ระบบรักษาความปรอดภยัท่ีบริเวณทางเขา้โครงการและสาํหรับบา้นแต่ละ
หลงั มีความน่าเช่ือถือสูง (ค่าเฉล่ีย 3.80) มีระบบสาธารณูปโภคครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.74) ใช้
อุปกรณ์พิเศษต่างๆ เช่น แผ่นกนัร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดัแสง ระบบสํารองนํ้ า เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
3.71) มีบริการหลงัการขายท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.71) ระยะเวลาการรับประกนัเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.69) 
Facilities Concept : มีสโมสรและสถานท่ีออกกาํลงักายขนาดใหญ่ และสาธารณ์ประโภคต่างๆ เช่น
อินเตอร์เน็ตความเร็วสูง (ค่าเฉล่ีย 3.63) โครงการมีสระว่ายนํ้ า (ค่าเฉล่ีย 3.56) ถนนภายในโครงการ
มีขนาดกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.57)บา้นสร้างเสร็จก่อนขาย (เขา้อยูไ่ดท้นัที) (ค่าเฉล่ีย 3.50) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7-10 ลา้นบาท
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ โครงการมีช่ือเสียงดีเป็นท่ีรู้จกั  
(ค่าเฉล่ีย 4.83) การใชว้สัดุก่อสร้างท่ีไดม้าตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 4.70) การตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์
พร้อมอยู่ (ค่าเฉล่ีย 4.67) สาํหรับปัจจยัย่อยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมาก
เรียงลาํดบัไดแ้ก่ การรับประกนัคุณภาพบา้นภายหลงัการส่งมอบ (ค่าเฉล่ีย 4.37) โครงการมีสโมสร  
สถานท่ีออกกาํลงักาย เคร่ืองออกกาํลงักาย (ค่าเฉล่ีย 4.31)  ถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอนกลางคืน 
เพื่อความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.16) คุณภาพงานก่อสร้างไดม้าตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 4.13) ใชว้สัดุ อุปกรณ์ 
รวมถึงเฟอร์นิเจอร์ตกแต่งท่ีมีคุณภาพ และมีบริการหลงัการขายท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.10)โครงสร้างเอ้ือ
ประโยชน์สําหรับการต่อเติมไดใ้นภายหลงั (ค่าเฉล่ีย 4.09) มีรูปแบบบา้นให้เลือกหลายรูปแบบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.06)  สามารถปรับเปล่ียนแบบภายในบา้นไดต้ามความตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) ใช้
อุปกรณ์พิเศษต่างๆ เช่น แผ่นกนัร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดัแสง ระบบสํารองนํ้ า เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
4.01)โครงการมีสนามเด็กเล่นสาํหรับพกัผอ่น (ค่าเฉล่ีย 4.00)  Privacy Concept : ออกแบบผงั
โครงการใหมี้ความเป็นส่วนตวั (ค่าเฉล่ีย 3.94) โครงการก่อสร้างภายใต ้Concept Greenery : มีพื้นท่ี
สีเขียวขนาดใหญ่ ถูกจดัวางดว้ยตน้ไมน้านาพนัธ์ุ ให้ความร่มร่ืนภายในโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) 
การออกแบบพื้นท่ีใชส้อยไดล้งตวั (ค่าเฉล่ีย 3.90) มีระบบรักษาความปลอดภยัครบครันเช่นหน่วย
รักษาความปลอดภยั  และบา้นสร้างเสร็จก่อนขาย (เขา้อยูไ่ดท้นัที)  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.89) 
มีระบบสาธารณูปโภคครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.87) Safety Concept : ระบบรักษาความปรอดภยัท่ี
บริเวณทางเขา้โครงการและสาํหรับบา้นแต่ละหลงั มีความน่าเช่ือถือสูง (ค่าเฉล่ีย 3.86) โครงการมี
สระวา่ยนํ้า (ค่าเฉล่ีย 3.76) โครงการถมดินสูง ป้องกนันํ้ าท่วม (ค่าเฉล่ีย 3.73) Facilities Concept : มี
สโมสรและสถานท่ีออกกาํลงักายขนาดใหญ่ และสาธารณ์ประโภคต่างๆ เช่นอินเตอร์เน็ตความเร็ว
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สูง (ค่าเฉล่ีย 3.66) ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง (ค่าเฉล่ีย 3.61) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้
ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดับปานกลางไดแ้ก่ระยะเวลาการรับประกนัเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.33) รูปแบบ รูปทรง การออกแบบบา้นท่ีทนัสมยั สวยงาม (ค่าเฉล่ีย 3.17) ตามลาํดบั 
 

ตารางท่ี 2 8  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้น
ราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 
 

  
ปัจจัยด้านราคา 

 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  
3-5 ล้าน มากกว่า  

5-7 ล้าน 
 มากกว่า  

7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาบา้นพร้อมท่ีดินเหมาะสม 4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

ราคาบา้นเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบับา้น 
ลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืน 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ราคาท่ีดินต่อตารางวาถกูกวา่โครงการอ่ืน 3.47 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

สามารถต่อรองราคาได ้ 4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

สามารถแบ่งจ่ายเงินดาวน์เป็นงวดๆได ้ 4.13 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

สามารถแบ่งจ่ายค่าผอ่นบา้นกบัสถาบนัการเงิน 
ได ้

3.37 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ค่าบาํรุงรักษาส่วนกลางมีอตัราท่ีเหมาะสม 3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

อตัราค่าบริการสาธารณูปโภคเหมาะสม 3.91 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

จาํนวนเงินดาวน์เหมาะสม 3.96 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

อตัราดอกเบ้ียเงินกูเ้หมาะสม  4.09 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้าน  3.97 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 28 พบว่าปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ี
ซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  

ในปัจจยัยอ่ยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3- 5 
ลา้นบาทให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ ราคาบา้นพร้อมท่ีดิน
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.51) และปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมากไดแ้ก่ 
สามารถแบ่งจ่ายเงินดาวน์เป็นงวดๆได ้(ค่าเฉล่ีย 4.13) อตัราดอกเบ้ียเงินกูเ้หมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.09) 
สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.04) ราคาบา้นเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบับา้นลกัษณะเดียวกนั
ของโครงการอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.97)  ระยะเวลาการผ่อนเงินกูน้าน (ค่าเฉล่ีย 3.97) จาํนวนเงินดาวน์
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.96) ค่าบาํรุงรักษาส่วนกลางมีอตัราท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.93) อตัราค่าบริการ
สาธารณูปโภคเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.91) สาํหรับปัจจยัย่อยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ในระดบัปานกลางไดแ้ก่ ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.47) และสามารถแบ่ง
จ่ายค่าผอ่นบา้นกบัสถาบนัการเงินได ้(ค่าเฉล่ีย 3.37) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดับมากคือราคาบา้นพร้อมท่ีดินเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 4.47) อตัราดอกเบ้ียเงินกูเ้หมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.14) ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้าน (ค่าเฉล่ีย 
4.11) สามารถแบ่งจ่ายเงินดาวน์เป็นงวดๆได ้(ค่าเฉล่ีย 4.06)ราคาบา้นเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกบั
บา้นลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.97) สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 3.97) อตัรา
ค่าบริการสาธารณูปโภคเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.94) จาํนวนเงินดาวน์เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.87)          
ค่าบาํรุงรักษาส่วนกลางมีอตัราท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.84) ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืน 
(ค่าเฉล่ีย 3.64) และสามารถแบ่งจ่ายค่าผอ่นบา้นกบัสถาบนัการเงินได ้(ค่าเฉล่ีย 3.63)  ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7-10 ลา้นบาท
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ ราคาบา้นพร้อมท่ีดินเหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 4.54)   และปัจจยัย่อยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ 
อตัราค่าบริการสาธารณูปโภคเหมาะสม(ค่าเฉล่ีย 4.30) สามารถแบ่งจ่ายเงินดาวน์เป็นงวดๆได ้
(ค่าเฉล่ีย 4.11) สามารถต่อรองราคาได ้(ค่าเฉล่ีย 4.07) อตัราดอกเบ้ียเงินกูเ้หมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.06) 
ราคาบ้านเหมาะสมเม่ือเปรียบเทียบกับบา้นลกัษณะเดียวกันของโครงการอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.96) 
ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้าน (ค่าเฉล่ีย 3.94) จาํนวนเงินดาวน์เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.86)ค่าบาํรุงรักษา
ส่วนกลางมีอตัราท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.91)  สําหรับปัจจยัย่อยท่ีให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่  สามารถแบ่งจ่ายค่าผ่อนบา้นกบัสถาบนัการเงินได ้(ค่าเฉล่ีย 
3.37) และราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.31) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 29 แสดงค่าเฉล่ียและระดับความสําคญัของปัจจัยด้านการจัดจาํหน่ายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 

  

ปัจจัยด้านการจัดจําหน่าย 
 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ทาํเลท่ีตั้งโครงการใกลก้บัถนนใหญ่ เดินทาง
สะดวก 

4.04 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ทาํเลท่ีตั้ งโครงการอยู่ในย่านชุมชนมีสถานท่ี
ติดต่อ และใหข้อ้มูลในหา้งสรรพสินคา้ 

3.83 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

สามารถติดต่อสาํนกังานโครงการไดส้ะดวก 3.56 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

สามารถติดต่อทางจดหมายอิเล็กทรอนิกส์ (E-
mail) ได ้

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

สามารถโทรศพัท์สอบถามขอ้มูลไดต้ลอด 24 
ชัว่โมง 

3.81 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีการจัดจําห น่ายทาง อิ เล็กทรอนิกส์  ( E-
commerce) เช่นการจอง หรือการทาํสัญญาบน 
Website 

3.50 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

ทาํเลอยูใ่กลชุ้มชน โรงเรียน โรงพยาบาล 3.93 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม 4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 29 พบว่าปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย  ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคาบา้น
พร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  

ในปัจจยัยอ่ยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3- 5 
ลา้นบาทให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือสามารถติดต่อทาง
จดหมายอิเลก็ทรอนิกส์ (E-mail) ได ้  (ค่าเฉล่ีย 4.64)  และปัจจยัยอ่ยท่ีใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในระดบัมากเรียงลาํดบัการวางผงัโครงการมีความเหมาะสม  (ค่าเฉล่ีย 4.20) ทาํเลท่ีตั้ง
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โครงการใกลก้บัถนนใหญ่ เดินทางสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.04) ทาํเลอยูใ่กลชุ้มชน โรงเรียน โรงพยาบาล  
(ค่าเฉล่ีย 3.93) ทาํเลท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่นชุมชนมีสถานท่ีติดต่อ และใหข้อ้มูลในหา้งสรรพสินคา้  
(ค่าเฉล่ีย 3.83) สามารถโทรศพัทส์อบถามขอ้มูลไดต้ลอด 24 ชัว่โมง  (ค่าเฉล่ีย 3.81) สามารถติดต่อ
สํานักงานโครงการไดส้ะดวก  (ค่าเฉล่ีย 3.56) และมีการจดัจาํหน่ายทางอิเล็กทรอนิกส์ (E-
commerce) เช่นการจอง หรือการทาํสญัญาบน Website  (ค่าเฉล่ีย 3.50) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ  สามารถติดต่อทางจดหมาย
อิเลก็ทรอนิกส์ (E-mail) ได ้ (ค่าเฉล่ีย 4.61) และใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมาก
เรียงลาํดบัคือ การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม  (ค่าเฉล่ีย 4.17) ทาํเลอยู่ใกลชุ้มชน โรงเรียน 
โรงพยาบาล (ค่าเฉล่ีย 4.07) ทาํเลท่ีตั้งโครงการใกลก้บัถนนใหญ่ เดินทางสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.06)
ทาํเลท่ีตั้งโครงการอยู่ในย่านชุมชนมีสถานท่ีติดต่อ และให้ขอ้มูลในห้างสรรพสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 
3.89) สามารถโทรศพัท์สอบถามขอ้มูลไดต้ลอด 24 ชั่วโมง  (ค่าเฉล่ีย 3.60) สามารถติดต่อ
สํานักงานโครงการไดส้ะดวก  (ค่าเฉล่ีย 3.59) และมีการจดัจาํหน่ายทางอิเล็กทรอนิกส์ (E-
commerce) เช่นการจอง หรือการทาํสญัญาบน Website  (ค่าเฉล่ีย 3.51) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7- 10 ลา้นบาท
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ   สามารถติดต่อทางจดหมาย
อิเลก็ทรอนิกส์ (E-mail) ได ้ (ค่าเฉล่ีย 4.61)  และใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัมาก
เรียงลาํดบัคือ การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม  (ค่าเฉล่ีย 4.11) ทาํเลท่ีตั้งโครงการใกลก้บัถนน
ใหญ่ เดินทางสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.07) ทาํเลอยูใ่กลชุ้มชน โรงเรียน โรงพยาบาล  (ค่าเฉล่ีย 4.03)
สามารถโทรศพัทส์อบถามขอ้มูลไดต้ลอด 24 ชัว่โมง  (ค่าเฉล่ีย 3.94) ทาํเลท่ีตั้งโครงการอยูใ่นยา่น
ชุมชนมีสถานท่ีติดต่อ และให้ขอ้มูลในห้างสรรพสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.91) สามารถติดต่อสาํนกังาน
โครงการไดส้ะดวก  (ค่าเฉล่ีย 3.61) และมีการจดัจาํหน่ายทางอิเลก็ทรอนิกส์ (E-commerce) เช่น
การจอง หรือการทาํสญัญาบน Website  (ค่าเฉล่ีย 3.51) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 30 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 

 
  

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ 4.29 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

การโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน์ 3.90 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

การโฆษณาตามส่ือแผน่พบัใบปลิว 3.43 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

การโฆษณาโดยใชป้้ายขนาดใหญ่ 3.76 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีส่วนลดราคา 3.94 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 มีการแจกแถม เช่น อุปกรณ์ไฟฟ้า จดัแต่งสวน  3.56 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

ข่าวประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ 3.74 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

 งานเปิดตวัโครงการ 3.97 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 มี Website ให้ขอ้มูลเก่ียวกบับา้น แบบแปลน
โครงการ 

3.79 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.82 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 
 
 
 



 50

จากตารางท่ี 30 พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคา
บา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก  

ในปัจจยัยอ่ยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3- 5 
ลา้นบาทใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ์
ต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.29) งานเปิดตวัโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.97) มีส่วนลดราคา (ค่าเฉล่ีย 3.94) การโฆษณา
ตามส่ือวิทยุ โทรทศัน์ (ค่าเฉล่ีย 3.90) มี Website ให้ขอ้มูลเก่ียวกบับา้น แบบแปลนโครงการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.79) การโฆษณาโดยใช้ป้ายขนาดใหญ่ (ค่าเฉล่ีย 3.76) ข่าวประชาสัมพนัธ์เก่ียวกับ
โครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.74) มีการแจกแถม เช่น อุปกรณ์ไฟฟ้า จดัแต่งสวน  (ค่าเฉล่ีย 3.56) สําหรับ
ปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ การโฆษณาตามส่ือแผน่
พบัใบปลิว (ค่าเฉล่ีย 3.43) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ  การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ 
(ค่าเฉล่ีย 4.19) งานเปิดตวัโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.93) มีส่วนลดราคา (ค่าเฉล่ีย 3.91) การโฆษณาตาม
ส่ือวิทยุ โทรทัศน์ (ค่าเฉล่ีย  3.81) การโฆษณาโดยใช้ป้ายขนาดใหญ่ (ค่าเฉล่ีย  3.80) ข่าว
ประชาสัมพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.74) มี Website ให้ขอ้มูลเก่ียวกบับา้น แบบแปลน
โครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.73) มีการแจกแถม เช่น อุปกรณ์ไฟฟ้า จดัแต่งสวน  (ค่าเฉล่ีย 3.60)  สาํหรับ
ปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ การโฆษณาตามส่ือแผน่
พบัใบปลิว (ค่าเฉล่ีย 3.43) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7- 10 ลา้นบาท
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ   การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ  
(ค่าเฉล่ีย 4.23) งานเปิดตวัโครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.14) มีส่วนลดราคา (ค่าเฉล่ีย 3.97) มี Website ให้
ขอ้มูลเก่ียวกบับา้น แบบแปลนโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.84) การโฆษณาตามส่ือวิทย ุโทรทศัน์ (ค่าเฉล่ีย 
3.81) การโฆษณาโดยใช้ป้ายขนาดใหญ่ (ค่าเฉล่ีย 3.73) ข่าวประชาสัมพนัธ์เก่ียวกับโครงการ
(ค่าเฉล่ีย 3.71) มีการแจกแถม เช่น อุปกรณ์ไฟฟ้า จดัแต่งสวน (ค่าเฉล่ีย 3.61) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้
ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ การโฆษณาตามส่ือแผ่นพบัใบปลิว 
(ค่าเฉล่ีย 3.39) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี  31  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสําคญัของปัจจยัดา้นบุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
บา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 
 

  
 

ปัจจัยด้านบุคคล 

 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความเอาใจใส่ลกูคา้ของพนกังานขาย 4.30 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ความรู้เก่ียวกบับา้นและโครงการของพนกังาน
ขาย 

4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนักงาน
ขาย 

3.51 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

บุคลิกภาพ และอธัยาศยัของพนกังานขาย 3.73 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ความสามารถในการแกปั้ญหาของพนกังานขาย 4.11 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีมีความเป็นกนัเองกบัลกูคา้ 3.46 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

 เจ้าหน้าท่ีแนะนําให้ลูกค้าเลือกแบบบ้านท่ี
ตอ้งการได ้

3.67 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 เจา้หนา้ท่ีรักษาความปลอดภยัคอยมีอธัยาศยัดี 4.10 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

พนกังานของโครงการแต่งกายสุภาพ 3.77 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 31 พบวา่ปัจจยัดา้นบุคคล  ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ี
ซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  

ในปัจจยัยอ่ยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3- 5 
ลา้นบาทให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ ความเอาใจใส่ลูกคา้ของ
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พนักงานขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.30) ความรู้เก่ียวกบับา้นและโครงการของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.14)
ความสามารถในการแกปั้ญหาของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.11) เจา้หนา้ท่ีรักษาความปลอดภยัคอยมี
อธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.10) พนักงานของโครงการแต่งกายสุภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.77) บุคลิกภาพ และ
อธัยาศยัของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.73) เจา้หน้าท่ีแนะนาํให้ลูกคา้เลือกแบบบา้นท่ีตอ้งการได ้
(ค่าเฉล่ีย 3.67) ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.51) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ี
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ เจา้หนา้ท่ีมีความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 3.46) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ  ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังาน
ขาย (ค่าเฉล่ีย 4.41) ความรู้เก่ียวกบับา้นและโครงการของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.16) เจา้หน้าท่ี
รักษาความปลอดภยัคอยมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.13) ความสามารถในการแกปั้ญหาของพนกังานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.06) เจา้หนา้ท่ีแนะนาํใหลู้กคา้เลือกแบบบา้นท่ีตอ้งการได ้(ค่าเฉล่ีย 3.79) บุคลิกภาพ และ
อธัยาศยัของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.71)  พนักงานของโครงการแต่งกายสุภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.70)  
สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่ ความรวดเร็วใน
การตอบสนองของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.43) เจา้หนา้ท่ีมีความเป็นกนัเองกบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.40) 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7-10  ลา้นบาท
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังาน
ขาย (ค่าเฉล่ีย 4.31) เจา้หนา้ท่ีรักษาความปลอดภยัคอยมีอธัยาศยัดี (ค่าเฉล่ีย 4.20) ความสามารถใน
การแกปั้ญหาของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.19) ความรู้เก่ียวกบับา้นและโครงการของพนกังานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.11) บุคลิกภาพ และอธัยาศยัของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.79) เจา้หนา้ท่ีแนะนาํใหลู้กคา้
เลือกแบบบา้นท่ีตอ้งการได ้(ค่าเฉล่ีย 3.69) พนักงานของโครงการแต่งกายสุภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.63) 
ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 3.40) และ เจา้หนา้ท่ีมีความเป็นกนัเอง
กบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.36) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 32 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 

  
ปัจจัยด้านกระบวนการให้บริการ 

 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  
3-5 ล้าน มากกว่า  

5-7 ล้าน 
 มากกว่า  

7 - 10 ล้าน 
รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

กระบวนการส ร้ างบ้าน มีขั้ นตอนชัด เจน 
น่าเช่ือถือ 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการขาย 4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การแนะนาํ และพาชมบา้นตวัอยา่งน่าสนใจ 3.44 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

การอธิบาย คุณสมบัติ ลักษณะเฉพาะของตัว
บา้นถกูตอ้ง เขา้ใจง่าย 

3.89 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

 การติดต่อประสานงานกบัสถาบนัการเงินใน
เร่ืองการกูเ้งิน  

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

กระบวนการทาํสัญญาซ้ือขาย สะดวก รวดเร็ว 3.66 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

กระบวนการให้บริการระหว่างการก่อสร้าง 
เป็นไปดว้ยความสะดวกรวดเร็ว 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

 กระบวนการส่งมอบบา้นถกูตอ้ง รวดเร็ว 3.73 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีระบบการกาํจดัขยะ และระบบบาํบดันํ้ าเสียท่ี
ดี 

4.16 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีระบบแสงสวา่งในเวลากลางคืน  4.16 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

กระบวนการประสานงานและติดต่อในเร่ือง
ต่างๆเก่ียวกบัตวับา้นทั้งก่อนและหลงัซ้ือเป็นไป
ดว้ยความสะดวกและรวดเร็ว 

4.06 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 



 54

จากตารางท่ี 32 พบว่าปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ  ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคา
บา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก  

ในปัจจยัยอ่ยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3-5 
ลา้นบาทใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือกระบวนการสร้างบา้น
มีขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.73)  และให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากเรียงลาํดบัคือ มีระบบการกาํจดัขยะ และระบบบาํบดันํ้ าเสียท่ีดี และมีระบบแสงสว่างใน
เวลากลางคืน มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.16) การติดต่อประสานงานกบัสถาบนัการเงินในเร่ืองการ
กูเ้งิน (ค่าเฉล่ีย 4.11) กระบวนการประสานงานและติดต่อในเร่ืองต่างๆเก่ียวกบัตวับา้นทั้งก่อนและ
หลงัซ้ือเป็นไปดว้ยความสะดวกและรวดเร็ว(ค่าเฉล่ีย 4.06) ความรวดเร็วในการให้บริการหลงัการ
ขาย (ค่าเฉล่ีย 4.03) การอธิบาย คุณสมบติั ลกัษณะเฉพาะของตวับา้นถูกตอ้ง เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 
3.89) กระบวนการส่งมอบบา้นถูกตอ้ง รวดเร็ว(ค่าเฉล่ีย 3.73) กระบวนการทาํสัญญาซ้ือขาย 
สะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.66) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบั
ปานกลางไดแ้ก่ การแนะนาํ และพาชมบา้นตวัอย่างน่าสนใจ (ค่าเฉล่ีย 3.44) และกระบวนการ
ใหบ้ริการระหวา่งการก่อสร้าง เป็นไปดว้ยความสะดวกรวดเร็ว(ค่าเฉล่ีย 3.34) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุดคือ  กระบวนการสร้างบา้นมี
ขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.67) และปัจจยัย่อยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจใน
ระดับมากเรียงลําดับคือ  มีระบบการกําจัดขยะ และระบบบําบัดนํ้ าเสียท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.19) 
กระบวนการประสานงานและติดต่อในเร่ืองต่างๆเก่ียวกบัตวับา้นทั้งก่อนและหลงัซ้ือเป็นไปดว้ย
ความสะดวกและรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.16) มีระบบแสงสว่างในเวลากลางคืน (ค่าเฉล่ีย 4.11) การ
ติดต่อประสานงานกับสถาบันการเงินในเร่ืองการกู้เงิน (ค่าเฉล่ีย 4.10) ความรวดเร็วในการ
ให้บริการหลงัการขาย (ค่าเฉล่ีย 4.01) การอธิบาย คุณสมบติั ลกัษณะเฉพาะของตวับา้นถูกตอ้ง 
เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.87) กระบวนการส่งมอบบา้นถูกตอ้ง รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.80) กระบวนการทาํ
สัญญาซ้ือขาย สะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.67) กระบวนการให้บริการระหว่างการก่อสร้าง เป็นไป
ดว้ยความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.50) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ในระดบัปานกลางไดแ้ก่ การแนะนาํ และพาชมบา้นตวัอยา่งน่าสนใจ (ค่าเฉล่ีย 3.39) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7- 10 ลา้นบาท
ให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดคือกระบวนการสร้างบา้นมี
ขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.71) และให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียใน
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ระดบัมากเรียงลาํดบัคือ   กระบวนการประสานงานและติดต่อในเร่ืองต่างๆเก่ียวกบัตวับา้นทั้งก่อน
และหลงัซ้ือเป็นไปดว้ยความสะดวกและรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.17) การติดต่อประสานงานกบัสถาบนั
การเงินในเร่ืองการกูเ้งิน (ค่าเฉล่ีย 4.16) มีระบบการกาํจดัขยะ และระบบบาํบดันํ้ าเสียท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 
4.14) มีระบบแสงสว่างในเวลากลางคืน (ค่าเฉล่ีย 4.07) ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการขาย 
(ค่าเฉล่ีย 3.97) การอธิบาย คุณสมบติั ลกัษณะเฉพาะของตวับา้นถูกตอ้ง เขา้ใจง่าย (ค่าเฉล่ีย 3.89) 
กระบวนการส่งมอบบา้นถูกตอ้ง รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.74) กระบวนการทาํสัญญาซ้ือขาย สะดวก 
รวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.67) การแนะนํา และพาชมบ้านตัวอย่างน่าสนใจ (ค่าเฉล่ีย 3.47) และ
กระบวนการใหบ้ริการระหวา่งการก่อสร้าง เป็นไปดว้ยความสะดวกรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.40) 
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ตารางท่ี  33  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสาํคญัของปัจจยัดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 
 

  
ปัจจัยด้านส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 

 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการ 4.03 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ความสะอาดภายในโครงการ 3.66 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ความสวยงามของสโมสร หรือสวนสาธารณะ 3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

บรรยากาศ ในโครงการบา้นจดัสรร ร่มร่ืน   3.50 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

บรรยากาศในสาํนกังานขาย 4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

อาคารสาํนกังานของโครงการเป็นท่ีน่าเช่ือถือ 3.83 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

 มีบา้นตวัอยา่งแสดงต่อลกูคา้ 3.74 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

มีการจดัวางภมิูทศัน์ท่ีสวยงาม 4.09 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม 3.97 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.84 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบวา่ปัจจยัดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ  ผูต้อบแบบสอบถามทุกราคา
บา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบั
มาก  

ในปัจจยัยอ่ยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3- 5 
ลา้นบาทใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือบรรยากาศในสาํนกังานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.14) มีการจดัวางภูมิทศัน์ท่ีสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.09) ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.03) การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม  (ค่าเฉล่ีย 3.97) อาคารสาํนกังานของ
โครงการเป็นท่ีน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.83) มีบา้นตวัอยา่งแสดงต่อลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.74) ความสะอาด
ภายในโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.66) ความสวยงามของสโมสร หรือสวนสาธารณะ (ค่าเฉล่ีย 3.64) และ
บรรยากาศ ในโครงการบา้นจดัสรร ร่มร่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.50) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ให้ความสําคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ   บรรยากาศในสํานักงานขาย 
(ค่าเฉล่ีย 4.16) มีการจดัวางภูมิทศัน์ท่ีสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.13) ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการ (ค่าเฉล่ีย 4.04) การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม  (ค่าเฉล่ีย 3.89) ความสะอาดภายใน
โครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.71) มีบา้นตวัอย่างแสดงต่อลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.71) อาคารสํานักงานของ
โครงการเป็นท่ีน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.70) ความสวยงามของสโมสร หรือสวนสาธารณะ (ค่าเฉล่ีย 
3.63) สาํหรับปัจจยัยอ่ยท่ีใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในระดบัปานกลางไดแ้ก่บรรยากาศ 
ในโครงการบา้นจดัสรร ร่มร่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.49) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า  7- 10 ลา้นบาท
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือ ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ี
ทางเขา้โครงการ และบรรยากาศในสาํนกังานขาย มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.14) มีการจดัวางภูมิ
ทศัน์ท่ีสวยงาม (ค่าเฉล่ีย 4.03) การวางผงัโครงการมีความเหมาะสม  (ค่าเฉล่ีย 3.97) มีบา้นตวัอยา่ง
แสดงต่อลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ความสะอาดภายในโครงการ (ค่าเฉล่ีย 3.73) อาคารสาํนกังานของ
โครงการเป็นท่ีน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.71) ความสวยงามของสโมสร หรือสวนสาธารณะ (ค่าเฉล่ีย 
3.54)บรรยากาศ ในโครงการบา้นจดัสรร ร่มร่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.50) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 34 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความสําคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือบา้นราคาสามถึงสิบลา้นบาท จาํแนกตามราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 
 

  

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ   
 ราคาบ้านพร้อมทีด่นิทีซ้ื่อจากโครงการ  

3-5 ล้าน มากกว่า  
5-7 ล้าน 

 มากกว่า  
7 - 10 ล้าน 

รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ดา้นราคา 3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นการจดัจาํหน่าย 3.94 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.82 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

ดา้นบุคคล 3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

ดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ 3.84 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34 พบว่าปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ    ผูต้อบแบบสอบถามท่ี

ราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการ 3-5 ลา้นบาทใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ีย
ในระดบัมากเรียงลาํดบัคือดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 4.00) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.94) ดา้นการจดั
จาํหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.94) ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.94) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.87) ดา้น
ส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.82) 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 5-7 ลา้นบาท 
ใหค้วามสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ   ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 3.99) ดา้น
ราคา (ค่าเฉล่ีย  3.97) ดา้นกระบวนการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.95 ) ดา้นการจดัจาํหน่าย   (ค่าเฉล่ีย 
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3.94 ) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย  3.87) ดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย  3.83) ดา้นการส่งเสริม
การตลาด (ค่าเฉล่ีย  3.79) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีราคาบา้นพร้อมท่ีดินท่ีซ้ือจากโครงการมากกว่า 7-10 ลา้นบาท
ให้ความสาํคญัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงลาํดบัคือดา้นผลิตภณัฑ ์ (ค่าเฉล่ีย  
4.00) ดา้นการจดัจาํหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.98) ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 3.95) ดา้นกระบวนการให้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.95) ดา้นบุคคล (ค่าเฉล่ีย 3.85) ดา้นส่ิงนาํเสนอทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 3.84) ดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.83) 
 

 


